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Αγία Θεοδώρα Βασίλισσα Άρτας, Της 
αναγγέλθηκε η κοίμησή της και ζήτησε 
παράταση ζωής!
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Αγία Θεοδώρα βασίλισσα Άρτας. (Eικόνα από την 
ιστοσελίδα https://www.saint.gr/3816/saint.aspx).

(Διασκευή, επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Η αγία Θεοδώρα η βασίλισσα έπεισε τον Δεσπότη της Ηπείρου βασιλιά Μιχαήλ Β’ 
να καταφρονήσει όλα τα πρόσκαιρα και τα φθαρτά του κόσμου και έτσι έγιναν και 
οι δύο πηγή ελεημοσύνης. Εκτός από τις αγαθοεργίες που έκαναν συμβούλεψε τον 
βασιλιά και έκτισε δύο εκκλησίες. Της Παναγίας Παντάνασσας και της Παναγίας 
της εν τη Οδώ της Βρύσεως.

Επίσης, η αγία Θεοδώρα έκτισε εκ θεμελίων Ναό αφιερωμένο στον άγιο 
Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο το οποίο έγινε και γυναικείο Μοναστήρι.

Μετά από λίγο καιρό πέθανε ο βασιλιάς Μιχαήλ και έτσι η αγία μπορούσε, πλέον, 
να κάνει αυτό που επιθυμούσε πιο πολύ και έτσι έγινε αμέσως Μοναχή.

Παράλληλα με τα μοναχικά της καθήκοντα στα οποία επιδόθηκε με ξεχωριστό 
ζήλο (προσευχή, ψαλμωδία, νηστεία, αγρυπνία) η αγία Θεοδώρα συνέχισε το 
φιλανθρωπικό της έργο στηρίζοντας, με υλικά μέσα τους όσους είχαν ανάγκη 
(φτωχούς, χήρες και ορφανά) και ψυχικά όσους είχαν ανάγκη από συμπαράσταση. 

https://www.saint.gr/3816/saint.aspx


Εκτός απ’ αυτά συνέχισε να κοσμεί τον εαυτό της με αρετές και τον ναό με κάθε 
είδους ιερά και πολύτιμα αφιερώματα.

Όταν, όμως, έφτασε η ώρα της κοίμησής, πράγμα το οποίο ο Θεός της το 
πληροφόρησε, η αγία παρακάλεσε την Υπεραγία Θεοτόκο και τον άγιο 
Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο
να της δώσει παράταση ζωής έξι μήνες, για να μπορέσει να αποπερατώσει τον ναό 
του αγίου Γεωργίου.

Όταν πέρασαν οι έξι μήνες κάλεσε όλες τις μοναχές και τις παρήγγειλε να κάνουν 
με προθυμία πάντα όσα είναι ωφέλιμα για την ψυχική τους σωτηρία με τα οποία 
ευαρεστείται ο Θεός.

Μετά την τελευταία αυτή διδασκαλία, η αγία Θεοδώρα παρέδωσε με πολλή χαρά 
και αγαλλίαση την αγία ψυχή της στα χέρια του Θεού.

 

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Εκκλησίας», μήνας Μάρτιος, τόμος β’.
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